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§ 102

Motion (SD) bygg ett nytt Badhus med inriktning för en hållbar landsbygdspolitik i Råneå
Ärendenr 2023/505-1.1.1.5

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige beslutar att anse motionen besvarad vad gäller genomförande av utredning om det går att återbruka byggnadskonstruktionen.
Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen vad gäller möjligheten att bygga ett nytt badhus med återbruk av byggnadskonstruktionen.

Reservationer
Ingrid Vesterlund (SD), Ilkka Isaksson (SD), Thomas Larsson (SD), Ingrid Cannerfelt (SD), Jonas Brännberg (SAV) och Ann-Christin Holmström (SAV) reserverar sig mot beslutet.

Sammanfattning av ärendet
Ingrid Vesterlund (SD) och Stefan Dahlén (SD) har lämnat in en motion om att utreda och ta fram förslag för att bygga ett nytt badhus i Råneå. 

Motionärerna skriver att behovet finns att tillhandahålla ett robust modernt badhus med café som samtidigt kan verka som en samlingspunkt i norra kommundelen Råneå. Med anledning av vad som står skrivet i motionen föreslår motionärerna att: 

Utreda och ta fram förslag för detta ändamål att bygga och ta tillvara det som går i byggkonstruktionen inför ett nytt modernt badhus med en 25*16 m bassäng och barnbassäng 12*6 m med tillhörande mötesplats för både stora och små landsbygdsmedborgare. 

Kommunfullmäktige har 2023-04-24 § 84 beslutat att motionen får ställas och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning.

Fritidsförvaltningen gjorde en utredning om framtida badhusverksamhet i Luleå 2016 som kultur- och fritidsförvaltningen fortfarande anser är aktuell och går att nyttja. Den utredningen låg till grund för beslutet som fattades gällande den pågående byggnationen av Hertsö badhus. 

Om en ny utredning ska göras bör även den nya utredningen ta ställning till hur hela Luleå kommuns behov av badhus ser ut i framtiden, då denna typ av anläggningar är en kostnadsdrivande verksamhet som behöver ses ur ett helhetsperspektiv.

Den utredning som gjordes var ett grundligt och tidskrävande arbete som föregicks av medborgardialoger och av ett omfattande konsultarbete. Arbetet med att ta fram utredningen pågick mellan år 2013–2016.

För att genomföra en ny utredning av det slag som motionen föreslår behöver det avsättas ekonomiska medel för att utreda frågan då den är omfattande både ekonomiskt och tidsmässigt. Som exempel så kostade utredning och projekteringen inför byggnationen av Hertsö badhus 14 miljoner kronor.

Stadsbyggnadsförvaltningen har genomfört en kortare statusutredning utifrån motionens förslag med inriktning på de byggnadstekniska delarna, den visar att byggnadens befintliga stomme inte kan behållas eftersom föreslagna bassänger måste justeras i läge för att rymmas. De stora förändringarna i planlösningen medför att stombjälklaget, stomväggar och yttertaket måste rivas, det innebär att det inte finns något kvar att återbruka.

Kommunstyrelsens har 2024-06-03 § 141 föreslagit kommunfullmäktige besluta att anse motionen besvarad vad gäller genomförande av utredning om det går att återbruka byggnadskonstruktionen, och att avslå motionen vad gäller möjligheten att bygga ett nytt badhus med återbruk av byggnadskonstruktionen. Vid ärendets behandling reserverade sig Ingrid Vesterlund (SD) mot beslutet. 

Sammanträdet
Ingrid Vesterlund (SD) föreslår bifalla motionen. 

Bo Larsson (-) föreslår avslå motionen. 

Jonas Brännberg (SAV) föreslår att anse motionen besvarad. 

Evelina Rydeker (MP) föreslår bifalla kommunstyrelsens förslag.

Beslutsgång
Ordföranden ställer kommunstyrelsens, Ingrid Vesterlunds (SD) och Bo Larssons (-) förslag avseende beslutsförslagets första punkt var och en för sig under proposition och finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.

Ordföranden ställer därefter kommunstyrelsens, Ingrid Vesterlunds (SD) och Jonas Brännbergs (SAV) förslag avseende beslutsförslagets andra punkt var och en för sig under proposition och finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 

Dialog:
Ett flertal dialoger har skett med stadsbyggnadsförvaltningen/infrastruktur och serviceförvaltningen.
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