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§ 106

Motion (L) om narkotikahundar i Luleå
Ärendenr 2023/604-1.1.1.5

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige beslutar att bifalla motionen.

Sammanfattning av ärendet
Thomas Söderström (L) har lämnat in en motion om att Luleå kommun ska se över möjligheter att använda sig av narkotikahundar i förebyggande och återkommande syfte i kommunala skolor och lokaler. Kommunfullmäktige har 2023-04-24 § 96 beslutat att motionen får ställas och översändas till kommunstyrelsen för beredning.

Då motionen berör tre nämnders verksamhetsområden har barn- och utbildningsnämnden, arbetsmarknads- och gymnasienämnden samt kultur- och fritidsnämnden yttrat sig över motionen.

Barn- och utbildningsnämnden har 2024-03-20 § 44 beslutat att rekommendera kommunfullmäktige att bifalla motionen.

Arbetsmarknads- och gymnasienämnden har 2024-03-19 § 35 beslutat att rekommendera kommunfullmäktige att bifalla motionen.

Kultur- och fritidsnämnden har 2024-04-17 § 52 beslutat att rekommendera kommunfullmäktige att bifalla motionen.

Med anledning av barn- och utbildningsnämndens, arbetsmarknads- och gymnasienämndens samt kultur- och fritidsnämndens beslut föreslår kommunstyrelseförvaltningen att kommunfullmäktige beslutar att bifalla motionen.

Kommunstyrelsens har 2024-06-03 § 156 föreslagit kommunfullmäktige besluta att bifalla motionen. 

Sammanträdet
Thomas Söderström (L), Fredrik Bruhn (S) och Eva Bergström (S) föreslår bifalla kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsgång
Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag under proposition och finner att kommunfullmäktige bifaller förslaget.

Beskrivning av ärendet
Barn- och utbildningsnämnden skriver bland annat följande i sitt yttrande:
Ett bifall av motionen kan ses som en förstärkning av det redan förebyggande arbetet. Detta görs redan idag på många av enheterna, men bifall av motionen belyser behovet av en ökad likvärdighet inom detta fält som skulle omfatta samtliga högstadieskolor, och förtydligande i ordningsreglerna. Åtgärderna skulle kunna träda i kraft från och med läsårsstart 2024/2025.

Arbetsmarknads- och gymnasienämnden skriver bland annat följande i sitt yttrande:
Luleå Gymnasieskola är positiv till att både i förebyggande syfte och när det finns anledning att misstänka att det finns droger i skollokaler samarbeta med polisen för genomsök med narkotikahundar. Motionen har belyst behovet av att tillämpa denna möjlighet på ett likvärdigt sätt inom förvaltningens verksamheter. Åtgärderna skulle kunna träda i kraft från och med läsårsstart 2024/2025.

Kultur- och fritidsnämnden skriver bland annat följande i sitt yttrande:
Kultur- och fritidsförvaltningen ställer sig positiv till att använda narkotikahundar som förebyggande åtgärd. Den förebyggande åtgärden blir ett komplement till det samverkansarbete och rutiner som finns idag tillsammans med polismyndigheten, socialförvaltningen och barn- och utbildningsförvaltningen.
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